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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MAIO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 

PÚBLICA -   COMSEP 

 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal de 

Segurança Pública, realizada no dia 15 de maio de 

2023, às 18:00 horas, na Rua Koeler, 260 - Sala de 

Gestão. 

 

Aos vinte quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas 

na Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, reuniu-se o Conselho Municipal da 

Segurança Pública (Comsep), com a presença dos seguintes conselheiros:  Sr. Almir 

Schmidt – Presidente do Comsep e Secretário de Serviços, Segurança e Ordem Pública, 

Ten. Cel. Sr. Celso Jorge L. Filho - Comandante 26º Batalhão Polícia Militar, Sr. Edgard 

Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil Militar, Srª. Ana Carla P. Paulino - 

representante da Secretaria de Defesa Civil e Ações Voluntárias, Sr. Lédio A. Ferreira - 

representante da Centro de Reintegração da Infância e Juventude - CRIJ,     Sr. Guilherme 

Lacombe G.  Vasconcellos - representante do Conselho Comunitário de Segurança - CCS, 

Sr. Luís F. Neiva - representante da Associação dos Guardas Civis do Município de 

Petrópolis – AGCMP   e a   Srª. Alvanei Abi Daoud - representante do Comércio Varejista 

de Petrópolis - SINCOMÉRCIO.  

Não havendo quórum na primeira chamada às 18h, às 18h30 é dada por aberta a reunião 

pelo Presidente - Sr. Secretário Almir Schmidt que deu boas vindas e chamou para 

compor a mesa o   Ten. Cel. Sr. Celso Jorge L. Filho – Comandante 26º Batalhão Polícia 

Militar, Ten. Sr. Rodolfo Constantino – Chefe de Operações do 26º Batalhão Polícia 

Militar e o Sr. Edgard Theobald de Oliveira - Comandante da Guarda Civil Municipal.  

O Presidente colocou em votação o item 1 da pauta:  Aprovação da Ata de Abril - 

aprovada por unanimidade.   
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O Presidente inverteu a pauta   -   item 5 da pauta: Assuntos gerais - foi informado que 

já foi publicado como suplente do Presidente do Comsep, Rosemere Macedo, através da 

Portaria nº 1.904 de 27/04/2023. Assim sendo, como deliberado na reunião de 

24/04/2023, a mesma foi eleita secretaria executiva do Conselho. Ainda, que foi enviado 

oficio solicitando indicação de titular/suplente para  105ª e 106ª Delegacias de Polícia e 

para o 26º Batalhão de Policia Militar, entretanto somente este último fez a indicação. 

Como deliberado na plenária foi enviado também, oficio para Guarda solicitando os 

livros/documentos do Comsep que porventura estejam na sede da GCM.O Comandante 

Theobald informou que estão convocados:  o ex-comandante da GCM Sr. Charles Soares 

Motta e o ex-secretário executivo do Comsep, Cleyton Ruffino para que os mesmos 

reduzam a termo a localização dos livros/atas de reuniões anteriores. 

 O Inspetor Neiva tinha solicitado informações no grupo de WhatsApp do Comsep sobre 

GT Violência nas Escolas. Foi deliberado em plenária que o Comsep enviará convite para 

Secretária de Educação - Srª Adriana de Paula para participar da próxima reunião para 

esclarecer quais as medidas tomadas, uma vez que a Secretária é presidente do referido 

grupo.  Solicitou informação sobre quantidade de viaturas   que a ronda escolar possui 

para o serviço diário, o Cmdt.  Theobald informou que são 3 (três), entretanto no 

momento,   uma viatura,  haja vista que duas estão em manutenção e que nos próximos 

dias chegarão 08 (oito), sendo duas exclusivas para ronda escolar. Quando necessário 

todas viaturas da GCM operam no serviço da ronda escolar. 

O Tenente Cel. Celso pediu a palavra e informou que mensalmente, a Policia Militar 

participa da reunião sobre segurança escolar. Agradeceu a GCM e o grupamento do K9 

pela parceria em todas as ações realizadas e o Conselho Comunitário de Segurança - CCS 

pela atuação e presença nas reuniões. Que a PM está realizando palestra/cursos com 

porteiros, síndicos e zeladores sobre normas preventivas de segurança, a reunião neste 

mês   será dia 25/05, às 9hs no Hotel Arcadia em Itaipava. Ressaltou que os índices de 

violência reduziram, o roubo de rua e o homicídio diminuiu em torno de 50%, nos 

5(cinco) meses de 2023 foram 7(sete) homicídios, sendo que no mesmo período do ano 



                          COMSEP 
                  CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA DE PETRÓPOLIS - RJ 

 

3 
 

passado foram 17 (dezessete), quanto ao roubo de veículos não houve ocorrências. Que 

já se reuniu com a Secretária do Turismo, Silvia Guedon, para tratar do planejamento de 

segurança da Bauernfest, que teremos o mesmo êxito do ano passado, nenhuma 

ocorrência. 

O Inspetor Neiva informou que o Sr. Gil Kempers - Secretário da Defesa Civil   falou que 

no período diurno de segunda a sexta feira, não tem GCM na sede, somente a noite. 

Pediu autorização para o Cdmt. Theobald para prestar horas extras, dentro do permitido, 

aos domingos e feriados, no período diurno, na Defesa Civil. Ainda, que entrou em 

contato com o Sub Comandante Amilco de Volta Redonda, como representante da 

Associação dos Guardas, que no referido município possui um vídeo monitoramento 

excelente. O Presidente Almir informou, se possível marcará uma reunião técnica na 

semana que vem, para tratar estritamente do monitoramento, das câmeras. O Inspetor 

Barcelos ressaltou que é necessária uma   reunião interna com os profissionais que 

trabalham no CIMOP.  O Inspetor Paulo Cesar informou que as câmeras estão sendo 

utilizadas para multar veículos, uma falta de respeito da Cptrans para com a GCM, haja 

vista que no local já estavam presentes dois GCMs, que primeiro tem que notificar. O 

Cdmt Theobald informou que vai entrar contato com o novo Presidente da Cptrans para 

tratar deste assunto.  

O Inspetor Barcellos informou que estão sem aparelho de comunicação, o Presidente do 

Conselho o informou que Comandante da GCM já encaminhou uma série de 

reinvindicações e que estão sendo providenciadas.  

O Comandante Theobald informou que não está havendo falhas na escala de trabalho 

na Secretaria Defesa Civil, como o Inspetor Neiva deixou transparecer. São 10 (dez) 

GCMs lotados na Defesa Civil. De 20:00hs às 800hs da manhã tem 2 (dois) GCMs todas 

as noites. Que todos os finais de semana e feriados tem GCMs. Os dois GCMs que 

trabalhavam no CIMOP pediram para sair. Durante o dia tem por volta de 7 (sete) a 8 

(oito) profissionais da GCM na Defesa Civil. O Inspetor Neiva pediu desculpas e informou 

que o Secretário da Defesa Civil que falou sobre a ausência de GCM na referida sede.  
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O Comandante Theobald ressaltou que a tecnologia do monitoramento que o Inspetor 

Neiva citou, que a GCM possui viaturas e pode ir em Volta Redonda para conhecer. O Sr. 

Lédio entende que este assunto é técnico, devendo ser tratado internamente e não no 

Comsep. Entretanto o Comandante Theobald discordou, uma vez que o assunto conste 

em ata e que venha de encontro a GCM, é necessário que o mesmo responda para não 

transparecer verdade.  O Inspetor Neiva também discordou da fala do Sr. Lédio, 

ressaltando que o monitoramento é de suma importância devendo, portanto, ser 

discutido nas reuniões do Comsep. 

O Tiago Ezequiel - Coordenador da Casa dos Conselhos pediu que constasse em ata, que 

a Srª. Ângela - representante da Associação Fluminense de Preservação Ferroviária -AFPF   

esteve presente na sede da Prefeitura, porém não localizou a Sala de Gestão. 

O Tenente Cel. Celso sugeriu que as reuniões sejam realizadas na parte da tarde,   que o 

horário seja cumprido  e, ainda  que questões internas sejam tratados dentro das 

corporações. Foi deliberado em plenária que a partir de junho, as reuniões serão 

realizadas às 14:00hs. O sr. Tiago Ezequiel solicitou que constasse em ata que é contrário 

a reunião nesse horário, uma vez que pode dificultar a participação da sociedade civil.  A 

Srª Alvanei sugeriu que o Comsep participe das reuniões do Conselho Comunitário de 

Segurança – CCS para que as demandas solicitadas neste último sejam de conhecimento 

do Comsep. Assim, a reunião do Comsep passaria a ser mais objetiva.  

O Inspetor Neiva pediu autorização para entrar em contato com o Comandante de Volta 

de Redonda e marcar uma visita. 

O Presidente colocou em votação o item 2 da pauta:  Criação GT para elaboração do 

Plano Municipal de Segurança -   foi deliberado como integrantes do referido grupo: 

Comandante Edgard Theobald de Oliveira - representante da GCM, Sr. Lédio A. Ferreira 

- representante da Centro de Reintegração da Infância e Juventude – CRIJ, Sr. Guilherme 

Lacombe  - representante do Conselho Comunitário de Segurança - CCS, Tenente 

Rodolfo Constantino - Chefe de Operações do 26º Batalhão Polícia Militar e Inspetor 
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Vinicius C. da Silva - representante da Associação dos Guardas Civis do Município de 

Petrópolis – AGCMP.  

O Presidente colocou em votação o item 3 da pauta:  Criação GT para Alteração do 

Regimento Interno -   foi deliberado como integrantes do referido grupo:    Sr. Almir 

Schmidt – Presidente do Comsep, Sr. Lédio A. Ferreira - representante da Centro de 

Reintegração da Infância e Juventude – CRIJ,   Sr. Guilherme Lacombe - representante 

do Conselho Comunitário de Segurança – CCS, Sr. Luís F. Neiva - representante da 

Associação dos Guardas Civis do Município de Petrópolis – AGCMP e como colaborador 

técnico - Sr. Tiago Ezequiel - representante da Casa dos Conselhos.  

O Inspetor Barcellos solicitou um adendo: que poderia ter sido explicitado que poderia 

fazer parte dos GTs  como colaborador no início das votações, assim outros poderiam 

ter se voluntariado. 

O Inspetor Neiva solicitou que as reuniões do referido GT sejam marcadas após a 

devolução dos livros/atas de reuniões anteriores, tendo em vista que muitas alterações 

foram realizadas. 

O Presidente colocou em votação o item 4 da pauta:  Eleição de representante da 

sociedade civil do Comsep para o Comcidade - foi deliberado para representar o 

Comsep perante o Comcidade: titular o Sr. Lédio A. Ferreira - representante da Centro 

de Reintegração da Infância e Juventude – CRIJ, suplente o   Sr. Guilherme Lacombe - 

representante do Conselho Comunitário de Segurança – CCS. 

Dando continuidade e nada mais havendo a tratar, o Presidente   Almir Schmidt 

encerrou a reunião às 19:55hs, agradecendo a participação e presença de todos. Essa 

ata segue lavrada e assinada por mim, Rosemere Macedo - Secretaria Executiva e pelo 

Presidente, Almir Schmidt. 

 


